

售卖1.3万余份冒充五常大米的自热米饭

网红直播带货造假 被罚25万元

早报1月25日讯 1月25日,青岛市市场监督管理局公开一起网红直播带货虚假宣传案件。该案件中,当事人在直播间伪造自热米饭的配菜效果,并将自热米饭中的大米虚假宣传为东北五常大米,欺骗、误导消费者购买,下单数量达1.3万余份,销售金额高达91.6万元。市市场监管局对该案件严肃查处,揭露其“三宗罪”,并予以25万元的行政处罚。

“豪华”自热米饭到手大变样

记者通过市市场监管局提供的办案视频看到,一名网红主播直播带货时扬言要“炸一波福利”,“六盒不够送八盒、八盒不够送十盒”最后一单套餐更是优惠到了16盒,并且限量20单。这些自热米饭有咖喱鸡肉、广式腊肠、台式卤肉等6种口味,每一盒都量大、料足,新鲜美味的样子让人看着口水直流,主播更是“底气十足”地表示是“正宗五常大米”。

“现实中的美食其实是这样的。”市市场监管局执法人员将直播间所展示的“豪华”配菜版自热米饭进行了拆盒,经加热后的咖喱鸡肉口味的自热米饭和直播间看到的样子大相径庭,几乎看不到咖喱鸡肉的影子,量也不足一盒,很明显是欺骗消费者。

成为“铁拳”行动典型案例

“我们根据市民提供的线索对当事



上图:网红主播虚构套餐加量、降价情况。视频截图
右图:咖喱鸡肉口味的自热米饭难觅鸡肉。视频截图

人设于青岛市内某小区的工作室进行检查,发现这里存在三项违法行为,一是虚构套餐的加量、降价情况,二是伪造自热米饭的配菜效果,三是将自热米饭中的大米虚假宣传为东北五常大米。”市市场监管局综合行政执法支队指挥中心副主任何飞介绍。当前该工作室涉嫌欺骗、误导消费者购买商品,直播期间成交订单1.3万余笔,销售金额91.6万元。依据《中华人民共和国反不正当竞争法》的规

定,市市场监管局对当事人作出罚款25万元的行政处罚。该案入选山东省市场监管局2023年民生领域案件查办“铁拳”行动典型案例。

/ 提醒 / 直播购物谨防套路不踩“坑”

春节将至,又到了广大市民选购年货的时候。此时各大平台直播间也顺势

推出了一波又一波的优惠福利,花样层出不穷,让人眼花缭乱。屏幕前的网红主播不断呼喊“三、二、一,上链接”,听得让人心潮澎湃,兴高采烈“上车”后却发现消费体验差,甚至怀疑被“套路”。

对此,何飞提醒广大消费者,直播购物“需谨慎”。选择直播带货方式购物时,应注意谨慎选择交易平台及经营主体,认真查看经营者在直播平台公示情况及营业执照,并通过平台链接下单。

冷静下单“莫跟风”。消费者要认真甄别广告宣传,不要被明显低价商品宣传所误导。建议广大消费者在下单前应了解清楚主播所推荐商品的来源、功能、质量、效果及价格等情况,了解商品相关真实信息,保持理智,切勿盲目跟风购买。

低价宣传“勿冲动”。看直播购物时,不要被主播宣传的“优惠”“折扣”“便宜”“返现”等字眼冲昏头脑。要提前关注价格变化,了解商品市场价,避免陷入虚降实涨、借促销清库存、预付定金直减等套路。不要被秒杀、让利、赠红包等促销手段冲昏头脑。

保留凭证“好维权”。消费者在购物前要仔细了解商家“七日无理由退货”和“三包”范围等服务规则,购物后要保存好直播视频、聊天记录、支付凭证等相关证据,遇到问题及时联系商家和平台协商解决。如果协商不成,可以拨打商家和平台所在地12315电话进行投诉,或到全国12315平台线上投诉,依法维护自身合法权益。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶)

十层顶板浇筑完成,4号楼六层浇筑完成,5号楼五层顶板浇筑完成。

该项目是2023年市级重点项目,属于现代商贸产业,占地面积约3.71万平方米,规划总建筑面积约21.6万平方米,包括地上建筑面积约13.4万平方米、地下建筑面积约8.2万平方米。项目将开创山东省首家“物美+多点”商业模式,“物美”“麦德龙”“百安居”等世界500强知名将进驻,这也是麦德龙在青岛将开的第四家商场。

物美青岛生活数字广场项目建成后,主要运用自研开发的“多点智能物联”模式,可提供在会员营销、门店经营、供应链管理、电商业务、总部管理五大方面的数字化解决方案,实现多业态大会员融合、门店收银不排队、分布式电商、掌上物流、线上流量建设、门店管理标准化、全场景智能门店、数智化招商、抖音引流到店等17项重点功能,助推市北区商超全面数字化的越级发展。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 丁飞)

物美青岛生活数字广场现雏形

麦德龙百安居等世界500强企业将进驻



物美青岛生活数字广场项目效果图。

伪造44起交通事故骗保 领刑14年

青岛中院通报2023年全市法院审判执行工作情况和典型案例

早报1月25日讯 1月25日,青岛市中级人民法院举行2024年第二场新闻发布会,通报青岛全市两级法院2023年审判执行工作基本情况,发布刑事、民商事审判及执行典型案例。

2023年,全市法院受理案件35.8万件、办结35万件,均居全省法院首位;市中院受理案件3.1万件、办结3.1万件,均居全省中院首位。全市法院共有102个

集体、170名个人获市级以上表彰,77项经验做法、225件典型案例在全国和省、市推广。

【典型案例】王某经营一家汽修厂,2012年至2020年间,王某等人提前将高档车辆的原厂配件更换为价格较低的副厂配件,多次自己驾车或安排他人驾车,选择无监控的偏僻地点故意制造交通事故,从而通过虚假诉讼或直接理赔等方式

骗取保险金。

2021年王某因涉嫌保险诈骗罪、诈骗罪被公安机关刑事拘留。平度法院经审理查明,王某伙同他人累计实施了44起伪造交通事故骗取保险赔偿的犯罪行为,部分事故由保险公司直接理赔;部分事故经法院民事诉讼程序,以法院民事判决的形式,判决保险公司理赔。最终,王某因犯保险诈骗罪、诈骗罪,被法院判

处有期徒刑14年,并处罚金人民币15万元;判决退赔10余家保险公司损失150余万元。

【典型意义】近年来,机动车保险诈骗时有发生,该领域的虚假诉讼隐蔽性强,专业程度高,严重破坏保险市场秩序。人民法院依法严厉惩处该领域的虚假诉讼犯罪,让“假事故”无处遁形,同时也提醒广大司机朋友面对亲戚朋友就违法犯罪行为寻求帮助的要求,切勿贪图小利,一旦构成犯罪将被追究刑事责任,害人害己。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 朱本腾 吕俊)